

«Уровень преступности в Сургуте самый высокий в области» (2 страница).

Сургутская ТРИБУНА

№216 (8299) Четверг, 9 ноября 1995 года.

В розницу цена договорная.



МИТИНГ

ЕСТЬ У РЕВОЛЮЦИИ НАЧАЛО, НЕТ У РЕВОЛЮЦИИ КОНЦА?

Не для всех сургутян 7 ноября был просто дополнительным выходным днем.



Как в старые добрые времена, с красными флагами и транспарантами прошла колонна демонстрантов по улице Энергетиков к памятнику вождя революции. На митинге, собравшем около трехсот человек, с большевистской прямотой коммунисты поругивали правительство и происходящие перемены и призывают голосовать на предстоящих выборах в Государственную Думу за своих кандидатов.

Отличительной чертой нынешней новобранской манифестиций стала присутствие наряду с людьми старшего поколения и нескольких крепких молодых парней. А вместе цветов ступени памятника Ленину устремили стопки коммунистических газет, которые в неограниченном количестве мог взять каждый желающий.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В центре внимания - межконфессиональные отношения

Сегодня в Сургуте открылся окружной семинар.

Тема, которую обсуждаются заместители глав администраций городов округа, социологи, журналисты, специалисты Академии госслужащих - «Государство: межнациональные и межконфессиональные отношения». Каковы архетипы в России

в целом и в автономном округе, в частности, точки соприкосновения в государственно-церковных отношениях, проблемы ислама в Сибири - эти и другие вопросы хотят прояснить для себя участники семинара.

Во второй день планируется провести «круглый стол».

Зоя СЕНЬКИНА.

От горячих сердец согреваются люди

Десять лет минуло с тех пор, как в составе бывшей медсанчасти нефтяников открылось детское неврологическое отделение.

За эти годы сложился высокопрофессиональный коллектив, возглавляемый Г. Чайкой. Со дня основания проработали вместе медсестры Ф. Каимова, И. Фарахутдинова. Ведущие врачи отделения - В. Шарапова, Л. Салехова.

Среди поздравлений, прозвучавших в тот день, были и ценные подарки. Новый тренажер для маленьких пациентов от женсовета АООТ «Сургутнефтегаз», сувениры от отдела соци-

альной помощи городской администрации, от руководства МТБ №1, городского профсоюзного комитета медиков. Фонд обязательного медицинского страхования выдал пленарную премию, а главный педиатр ОТМУ Т. Прохорова поздравила юбиляров приятной вестью о выделении средств на приобретение долгожданной аппаратуры.

Огромное красное сердце, обрамленное горящими лампочками, загоржало в день юбилея на импровизированной сцене. Это сердце медики отдавали своим маленьким подопечным.

Татьяна КИФОРУК.

«НА КАЛИНКЕ» ВСТРЕЧАЛИ ХОЗЯЕВ

Только двум мужчинам удалось не выдать своего волнения, что же касалось женщин - плакали все, когда вошли дети. Растряпанные, сбившиеся в кучу, в съехавших на бок шапках, с сумками и рюкзаками. А когда им стали вручать мягкие игрушки многие, запрягав полученную за спину, тут же кидались за другой. Ярких зверушек хотели иметь все - эти дети от трех до 13 лет.

Узнав, что теперь их «папой» станет этот большой, черноволосый мужчина, пообещавший им свою дружбу, рыбальку и охоту, они, отталкивая один другого, старались ухватить его за руку. Так начинался первый вечер для первых 30 хозяев нового детского дома с теплым называнием «На Калинке». Для пенсионеров города, отдыхавших здесь ранее, это приветливое место останется в памяти, как профилакторий «Кедровый бор».

Уже набран штат этого заведения, здесь же остается все медицинское оборудование, действовавшее ранее. Исполнюющим обязанности директора назначен Иван Кириллович Божинов. Пока ребята размещались в двухместных комнатах, он говорил, что можно здесь же разместить мастерские, где ремесла будут обучаться мальчики, а девочки смогут научить вязанию, шитью, кулинарии женская половина персонала.

В одной из комнат доедали шоколад вместе с апельсинами двое падающих - Андрей и Саша. Одному из них 12 лет, другому - 13. Их матери лишены родительских прав.

- Здесь нам нравится. И директор классный, будем ему помогать. Надо следить, чтобы никто не повредил мебель. Теперь здесь жить.

На мой вопрос, каким в их представлении должен быть хо-



роший отец, ответили:

- «Чтобы делал, что попросу. Например, починил бы велосипед».

- Вместе ходили бы в кинотеатр.

- Не должен пить.

Самые обычные вещи, которые другие дети имеют без всяких мечты.

Кстати, никто из ребят, с кем говорила в тот вечер, ни одного дурного слова не сказал о своих родителях. Только во время разговора выплывали детали из их прошлой жизни - пьяные отцы и матери мешали спать, в доме не было даже хлеба, били тем, что попадался под руку.

МЫ И НАШИ ДЕТИ

И хотя всех предупредили, что через 20 минут ожидается ужин с салатами, пельменями, дети то и дело открывали мешочки со сладостями и фруктами. По соседству с Андреем и Сашей в следующую комнату заселились два Леша. Одному - пять лет, другому - десять. Малыш ни на шаг не отходит от старшего, они подружились еще в лагере «Олимпия».

- Он без меня не ест, не спит, - объяснял «опекун».

А воспитательница потом добавила, что мальчик очень напуган, и сильно привязался к новому другу, видя в нем защиту от жизненных пердряд.

Из коридора доносилось: «Никита, иди в свой дом, не мешай нам», «А мне тапочки дадите?».

Во время ужина выяснилось, что некоторые ребяташки не знают, что такое пельмени, другие в стакан с компотом лезли рукой. И только девочка лет семи, в голубой переливке вела себя очень чинно, как подобает на приемах. Разные дети с одинаковой судьбой.

До конца года, по словам Любови Кошелевой, заместителя главы городской администрации, в этом доме станут жить 110 ребят. В планах - свое подсобное хозяйство. Есть задумка здесь же строить Дом матерей.

Но это все потом. А пока... Пока дети привыкли к ласке, вниманию, к чистой постели и красивой обстановке вокруг них.

Людмила БОКОВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Сургутское отделение
СБЕРБАЛКАН РОССИИ уведомляет
об изменении юридического адреса.

С 30.10.95г. Сбербанк располагается
по адресу: г. Сургут, ул. Дзержинского, 5.
Режим работы: начало рабочего дня -
8.00, обеденный перерыв - 12.00-13.00,
окончание рабочего дня - 17.00.

Телефоны: 21-78-11, 21-29-09, 21-28-11.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

- тепловые завесы (импорт.) с установкой
- дизель и тестер-296
- пусковую тележку З-312
- другое гаражное оборудование
- новый а/м «Газель».

Тел. 33-78-18.

Василий Хисматулин:

«Милиции не хватает профессионалов»

Наверное, немного сегодня найдется сургутян, которые смогут похвастаться тем, что их обшала "кривая" преступности. Да и расхожая когда-то фраза "Моя милиция меня бережет" стала нынче как-то менее популярной.

Может быть, поэтому разговор с начальником УВД г. Сургута полковником В.И.ХИСМАТУЛИНЫМ, состоявшийся в преддверии Дня милиции, получился, увы, не праздничным.

- Василий Иванович, все сургутяне были возмущены убийством 15-летнего подростка грабителями в октябре этого года. В УВД еще есть "спецы", способные раскрывать такие тяжкие преступления?

- Конечно, есть кадры, способные раскрывать серьезные преступления. Но есть и текучка; отнимающая массу времени. Я определил круг интеллектуалов, которые, например, занимаются расследованием убийств. Мы их на другие дела не отвлекаем, пока не будет собрано достаточно доказательств по данному случаю и предъявлено обвинение.

- Вы можете "раскрыть" данное о численном составе УВД?

- 1700 человек плюс 181 человек в Пенторе и плюс 230 человек внедомственной охраны - вот все наши силы;

- Почему-то в последнее время на улицах не видно пеших милиционеров. В основном они предпочитают разъезжать на автомашинках...

- Каждый должен заниматься своим делом. Кто-то долженходить по улицам, кто-то - сидеть в кабинете. У нас есть батальон патрульно-постовой службы - это те милиционеры, которые обязаны быть всегда на улице. До января их будет мало, так как два взвода обучаются в школе первоначальной подготовки.

За сутки нарядами патрульно-постовой службы отрабатываются до сотни вызовов. Где-то ломятся в дверь, где-то грабят, где-то нашли труп. Как бы не слазить, но благодаря мобильности раскрываемость в этом году у нас возросла на семь процентов. Но что там говорить, есть и бесстолкость. У меня задача такова: чтобы ежесуточно в городе работали два автопатруля профессионалов. Не так давно мы создали роту быстрого реагирования. Это профессионалы, которые будут работать по задержанию вооруженных, особенно опасных преступников - своего рода "скорая милиционская помощь".

Кадры - это большая проблема. Набираем фактически людей "с улицы". Многие не могут пройти даже первоначальную подготовку. От многих мы избавляемся. Пожалуй, нигде не проводится такая "чистка" кадров, как в УВД.

- Население оказывает помощь в раскрытии преступлений?

- Если люди устали бояться, или совесть пробудилась, или уже обозлились на преступников, но они стали более активно помогать в раскрытии преступлений. Хотя по-прежнему очень сложно получить правдивую информацию от свидетеля или потерпевшего. Вы не представляете, сколько должен следователь сбратить ненужных бумаг, чтобы передать дело в суд. Ну зачем до сих пор писать в протоколе до проса анкетные данные свидетеля или потерпевшего? Даже в обвинительном заключении, которое выдается на руки обвиняемому, все эти данные имеются.



Правда, сейчас по договоренности с судом мы в обвинительном заключении такие данные не указываем.

- Насколько сегодня защищены законом свидетель и потерпевший? Были случаи сведения счетов, скажем, со свидетелями?

- Президентом подписан указ о защите прокуроров, судей, потерпевших и свидетелей по уголовным делам. Правда, введение его в действие затянуто до 1997 года, так как это связано с материальными затратами.

- Люди, у которых вы изымали оружие, кто они?

- Автоматы мы изымали у профессиональных киллеров, готовившихся к совершению преступления или совершивших преступление. Не секрет, что оружие, побывавшее "в работе", сразу "сбрасывается", уничтожается. Но и многое остается, и по нему раскрываются преступления.

- Почему столь неэффективно осуществляется борьба с торговцами наркотиками: почти все они осуждаются лишь за хранение наркотиков, а не за сбыт?

- Раньше была такая практика: осуждают мат за преступление, ребенок идет в приют, о нем позаботятся, а мат отправляется в "Соловки". Сейчас же, посмотрите, какая она бедная-нечастная, приговариваются ее к исправительным работам, а она в Сургуте никогда не работала и не будет работать. В этом году нас осудили уже по третьему разу шесть членов.

- Но это исключено, что суды их жалуют за деньги?

- Вот уличим кого-нибудь, тогда и...

- Но ведь уже у всех на устах, что сидят обвиняемые в изоляторе и делятся - сколько кто даст судье, причем, конечно же, через адвоката. Когда-нибудь, наконец, мы узнаем, что хотя бы один судья попался на взятке?

- Я думаю, да. Это мы должны отработать вместе с прокуратурой. Но сложность огромные. Наше законодательство далеко не совершенно. Адвокат, который

- Я работаю в милиции уже

много лет, и точно могу вам сказать: никогда и нигде к милиции не относились тепло, впрочем, как и к полиции за рубежом. Не потому, что все мы такие плохие, а потому, что наступаем на большие "мозоли": удерживаем, лодыжей от совершения правонарушений, наказываем. В этот процесс включены не только правоохранители, но и их близкие, друзья. Положа руку на сердце, скажите, кто из вас, будучи наказанным, не расписывал бы все так, будто с вами поступили несправедливо?

- Много оружия сейчас "улягает" на руках?

- Очень много. Большая часть оружия идет к нам из республик Прибалтики. Это французское, итальянское оружие, но больше всего, конечно, - отечественного производства. Мы стали больше изымать автоматических стволов, пистолетов, в том числе газовых, переделанных в огнестрельное. В соответствии с существующими законами все оружие, идущее на вооружение армии, милиции, налоговой полиции, обязатель но отстrelивается. Но есть много и незарегистрированного.

- Люди, у которых вы изымали оружие, кто они?

- Автоматы мы изымали у профессиональных киллеров, готовившихся к совершению преступления или совершивших преступление. Не секрет, что оружие, побывавшее "в работе", сразу "сбрасывается", уничтожается. Но и многое остается, и по нему раскрываются преступления.

- Почему столь неэффективно осуществляется борьба с торговцами наркотиками: почти все они осуждаются лишь за хранение наркотиков, а не за сбыт?

- Раньше была такая практика: осуждают мат за преступление, ребенок идет в приют, о нем позаботятся, а мат отправляется в "Соловки". Сейчас же, посмотрите, какая она бедная-нечастная, приговариваются ее к исправительным работам, а она в Сургуте никогда не работала и не будет работать. В этом году нас осудили уже по третьему разу шесть членов.

- Но это исключено, что суды их жалуют за деньги?

- Вот уличим кого-нибудь, тогда и...

- Но ведь уже у всех на устах, что сидят обвиняемые в изоляторе и делятся - сколько кто даст судье, причем, конечно же, через адвоката. Когда-нибудь, наконец, мы узнаем, что хотя бы один судья попался на взятке?

- Я думаю, да. Это мы должны отработать вместе с прокуратурой. Но сложность огромные. Наше законодательство далеко не совершенно. Адвокат, который

- Я работаю в милиции уже

взял и передал деньги, может нести только моральную ответственность. Но сведения о том, что подобные факты имеют место, у нас есть.

- Из ваших рядов был уволен хоть один сотрудник, заплативший себя получением взятки?

- В настоящее время привлекаются к уголовной ответственности один офицер, старший инспектор дорожно-патрульной службы, который за мэруставил на учет нерастаможенные автомобили. Там замешана также паспортница, его знакомая. Пошла оперативная информация, что на первом посту ГАИ возможны такие инциденты. Стали перепроверять все иномарки, которые становятся на учет, возникли расхождения.

- На днях было подписано распоряжение о выделении из местного бюджета нескольких миллиардов рублей для борьбы с преступностью и коррупцией. Уже можно говорить о коррупции в нашем городе? И как будут потрачены эти деньги?

- Еще в июне городская Дума приняла решение об утверждении мероприятий по борьбе с преступностью. Деньги под эту программу опоздали на полгода, все необходимые расчеты были представлены своевременно. Средства пойдут на приобретение и обслуживание техники, средства спецсвязи.

Что касается коррупции, то в законе прямо не определяется это понятие, но предусматривается, что коррупция - это совершение должностного преступления лицом исполнительной или законодательной власти. Конкретно по нашему городу насчет коррупции ничего сказать не могу.

- Для раскрытия подобных преступлений требуются люди, знающие экономическое, финансовое право, банковское дело. Есть в нашей милиции такие специалисты?

- Есть. Хотя нужно признать, что наш ОБЭП (отдел борьбы с экономическими преступлениями - Ред.) только на 30 процентов укомплектован профессиональными кадрами. Процентов 30-35 станут профессионалами. Остальные - это так, "взмыши, принеси...", и так далее.

- Недавно в "Теме" показали сюжет о том, в каких условиях работает профсоюзный съезд. Понятно, что нужно работать на совесть, но рисковать жизнью, ловить преступников, не иметь ни жилья, ни зарплаты... У нас в Сургуте с этим попучше, чем в Москве?

- Наверное, не зря сейчас городской и районные суды комплектуются нашими следователями, из милиции уходят профессионалы. Наши бывшие "оперы" работают охранниками и частными детективами. В списке очередности на получение жилья у нас находятся 600 человек. Если бы не помощь местного бюджета и внебюджетных фондов, наши люди не получали бы зарплату уже полгода.

При огромной переработке, при том, что семья почти не видит своего кормильца, в среднем зарплата офицера составляет 1,5-2 миллиона рублей, рядового - 600 тысяч - 1 миллион рублей.

Я работал в Житомире на

заводе и получал 200 рублей. Приехав в Тюменскую область молодым специалистом на должность следователя, стал получать 127 рублей. И то, мне кажется, тогда было гораздо легче.

- Насколько сегодня наша милиция оснащена специальной техникой, позволяющей проводить экспертизы, лабораторные исследования?

- Оснащенность явно недостаточная. Сейчас возникает необходимость проводить комплексные, серьезные экспертизы, исследования по материалам. Тратим большие деньги, отправляя материалы в Тюмень, Екатеринбург.

Сегодня большая проблема - выявление наркотиков. Как мы их выявляем? Полез в карман - нашел что-то похожее на наркотик. Но ведь в каждый карман не попадешь. Закупаем аппаратуру, позволяющую выявлять взрывчатые материалы и наркотики методом спектрального анализа (французы недавно с такой аппаратурой к нам приезжали). Но я разговаривал с директором Новосибирского института прикладной физики - они разработали и уже запатентовали портативный прибор для выявления взрывчатых материалов. Если у французов это большая коробка, то наш отечественный прибор имеет малые размеры. Скорее всего, мы купим его.

- В нашем городе есть единная картотека преступных элементов?

- У нас есть банк данных, создаваемый который мы намного бежали вперед паровоза, то есть Тюменской области, за что мне неоднократно доставалось. Сейчас уже редко идет о создании единого вычислительного центра для милиции, суда и прокуратуры. Этот центр будет работать на основе нашей базы данных. Будем вносить туда данные как преступников, так и правоохранителей, что не противоречит Конституции.

- Почему-то сейчас мы знаем в лицо своим участковых. Где они?

- Участковыми инспекторами Сургута в этом году составлено 710 материалов по протокольной форме. Они не бездеятствуют, они работают. Когда нам удается поставить дело таким образом, чтобы два раза в год побывали в каждой квартире, мы получали много информации. Сейчас мы хотим сделать то же самое.

Уровень преступности в Сургуте - самый высокий в области. В прошлом году у нас было совершено 420 преступлений на 10000 человек. Это очень много, но рост преступности мы не отмечаем. Обстановка стабилизируется, а значит, можно нормально работать.

- Вы равнодушны к политике?

- Сейчас нельзя быть равнодушным к политике. Мне совершенно не безразлично, кто будет президентом, какие у нас будут законы. Ведь посмотрите, кто только не ругал систему правоохранительных органов! Грядет новая смена политиков и ругает старых: милиция у вас плохая, армия - тоже и так далее. Пришли к власти - идет волна преобразований, но в итоге все остается на своих местах. Да и кому нужен независимый, умный милиционер, который будет следить за их деятельностью? Ведь читаешь обзоры - наши и ФСБ с деятельностью правительства - и порой думаешь: да кому же я служу!

Подготовил

Алексей НОСИКОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТАКИЕ ДЕЛА

В далекие времена, когда наша Родина грозно именовалась "Империя зла" и носила аббревиатуру из хорошо знакомых четырех букв, такими вот изысканиями в Сургуте занимался один серьезный институт. Назывался он тоже очень серьезно: Западно-Сибирский зональный научно-производственный институт по инженерным изысканиям в строительстве.

"Домашние" звали его просто: ЗапСиБНИИИС. Штат сургутского филиала этого института был около двухсот человек, и подразделений на территории города у него насчитывалось порядка трех.

Все чем-то занимались: геологии - геологий, топографы - топографией, бухгалтеры - бухгалтерией. И всем у него была работа.

Город строился, креп прямо на глазах. А строители, чтобы получить "доброе" на объекты, шли с низким поклоном к его директору.

Хороший был институт в свое время. Работы производил не только в городе, но и по районам. Специалисты работали в нем самые лучшие. Был у этого института основной концерн - СургутНИИнефть. Но конкуренция эта была не загнавшая империалистическая, а чисто советского плана, по типу соцсоревнования.

Прошли годы. Конкурирующая фирма, набирая сок, процветала. А наша "подопечная" хирела и чахла день ото дня. И если нелегкая занесет вас сегодня на улицу 30 лет Победы, 29а, вы увидите углобое однотажное здание с прогнившими парадными крыльцами и облупившейся вывеской: мол, некогда здесь находилась экспедиция №2 вышепомянутого института.

"Где ж люди?" - воскликните вы, поступивая озябшими ногами ботинком о ботинок. И ваш вопрос эхом прокатится по гулкому коридору. Но, стоп! Не будем торопиться, а окунемся в предысторию.

Лет 25 назад от Свердловского треста УралТИСИЗ отпочковалось предприятие ТюменТИСИЗ. Чуть позже, но уже с родословной из Москвы, в той же самой Тюмени появился еще один институт изыскательского направления - НИИИС.

Несколько отличались друг от

НЕМАЯ СЦЕНА, или Сказка про белого бычка

Как вы думаете, с чего нужно начать, чтобы построить дом? Дилетант ответит: "С фундамента". И будет, как всегда, ня прав.

Сначала нужно изыскания произвести той почвы, на которую собираешься воздвигнуть планируемое здание. Будь то дом, завод или просто дача. А без этого никак нельзя: сооружение может оказаться не только недостаточно самостоятельным, но и развалиться, подобно карточному домику.

друга родственные учреждения только на предмет ведения - не- ведения научной деятельности, было решено их объединить. Так и родился "папа" нашего "героя" - головной институт ЗапСиБНИИС.

Когда же наступили приватизационные времена, головной институт акционировался, оставив тем самым свои подразделения в Сургуте, Нижневартовске и Новом Уренгое, как говорится, на правах самоопределения.

Не скажу за соседние, но наш определился очень оригинально. Отделившись от Тюмени, с Москвой он так и не воссоединился, оставшись в "подвешенном" состоянии. Конечно же, на время. Но давно известно, нет ничего более постоянного, чем временное. Тем, паче, что у создавшегося положения, как оказалось, не так уж мало плюсов.

Если помещения, принадлежащие городу, у сократившего объемы производства института городская администрация отобрала, то базовое помещение (а именно оно располагается по адресу ул. 30 лет Победы, 29а), находясь как бы на балансе головного института, а также основных фондов, можно использовать как заблогоарассчитать. И никто особо не проверит.

Говорят, у института раньше была неплохая мебель, оборудование, автопарк. Но постепенно содержимое основных фондов таяло, причем, к удивлению бухгалтера, не пополняя расчетный счет организации.

До сих пор недоумевают люди, куда же девалась гусеничный трактор, сиротливо стоящий во дворе, и во сколько обходится

аренда гаражей, предоставленная одному предпринимателю под ремонт иномарок.

Но обидней всего не получающим с января этого года зарплату людям то, что объекты института все-таки берутся. Но происходит это по мере нуждаемости руководства в деньгах.

Говорят, есть такая система: изыскания делаются на свой страх и риск и через подставные фирмы оформляются, перечисляя на их расчетный счет деньги в виде каких-либо поступлений. Ну а таб солидней все это выглядело, можно поставить на документы штамп того же, некогда серьезного изыскательского института. Только один моментознательно спускается при этом: лицензии-то, то есть официального разрешительного документа, удостоверяющего право на ведение деятельности, у этого института давно нет.

Как выяснилось со слов сотрудников, в 1993 году, когда всерьез ставился вопрос о перевыборах директора и решения дальнейшей судьбы института, необходимого человека на руководящий пост в Тюмени не утвердили, а "старый", выйдя, как ни в чем не бывало, на следующий день на работу, тем самым мнение трудового коллектива проприорировало.

Тогда и "потекли" кадры, ма- нув на все это дело рукой, в конкурирующую фирму СургутНИИнефть, в малые предприятия и в подобного профиля кооперативы. А оставшиеся досидели до тех пор, пока их не стало шесть человек на четыре начальника. Один из которых, точнее одна, заняла сразу грядущий должностной: начальника отдела кадров, а

как руководителя или что-то другое, теперь установить не представляется возможным. Но факт остается фактом. Сильное некогда государственное предприятие не функционирует, а возникшая бесконтрольность ситуации провоцирует разбазаривание основных фондов наравне и налево.

Ситуация вполне напоминает трагедию семьи, порочного глава которой втайне от домочадцев расprodает за гроте более или

планового отдела, главного специалиста по геологии, заведующего складом (поскольку ключи у нее) и председателя профкома (поскольку, хоть и нет организации, но печать все-таки сохранилась).

За систематическую неуплату институту отключили отопление, электроэнергию, телефонную связь. А сидеть на рабочем месте при минусовой температуре, отсутствии работы и заработной платы смысла, согласитесь, никакого.

На что же живут? Подрабатывают кто чем: кто на "толпучке", кто еще какой халтурой занимается. Благо, время такое, все спешат. Ведь сколько не обращались к чиновникам, никакого результата. "Никому мы не нужны!" Куда-то, очевидно, стоило "тыкнуться" дважды, да водружавшемуся только на раз и хватило.

А директора, между прочим, племянника великого в прошлом актера Петра Аленикова, по его словам, содержит уборщица жены. Чему подчиненные слабо верят.

Кстати, о директоре. Выходец из головного института, бывший кадровый военный, неопытный специалист, некогда хотел сделать свою фирму процветающей. Что послужило первопричиной наблюдаемого ныне нынешнего: конфликт с одним из начальников экспедиции, личностная драма, проявляющаяся в незарегистрированной таге к спиртному, слабый качеством его как руководителя или что-то другое, теперь установить не представляется возможным. Но факт остается фактом. Сильное некогда государственное предприятие не функционирует, а возникшая бесконтрольность ситуации провоцирует разбазаривание основных фондов наравне и налево.

Ситуация вполне напоминает трагедию семьи, порочного глава которой втайне от домочадцев расprodает за гроте более или

менее ценные вещи. И находятся люди, проявляющие интерес до такого рода товара.

В лабораториях института из десятка застывших станков можно собрать силы однажды. А вряд ли пациенты растигли никем, по большому счету, не охраняемое добро.

Наблюдая подобного рода картины, нет-нет да и заносят сердце по временам, когда существовала социалистическая собственность, и кто-то вел борьбу с ее хищничеством.

Акционирование головного института и бездействие руководства его Сургутского филиала по юридическому оформлению статуса учреждения привели к тому, что возможной стала ситуация абсолютной бесконтрольности и неподчиненности.

А если кто-то и заинтересуется "независимым" филиалом, то бумажку - в стол, пока не пожелает. Что и наблюдалось по отношению к требованию Московского объединения "Росстройизыскания" о срочной высылке документов, содержащих сведения о финансовых положениях, наличиях производственных помещений и балансовой стоимости основных фондов.

Но если "в барах" рождается идея о реорганизации представляемых самим себе "Нижневартовского, Сургутского и Новоуренгойского филиалов ЗапСиБНИИСа в Прибрежный трест инженерно-строительных изысканий с центром в г. Нижневартовске", и если существует требование Госкомимущества по отчету за использование народного добра, значит это кому-нибудь нужно?

Как бы то ни было, грядущий скандал не избежать. И в нашей сказочке про белого бычка конец, наверное, допишут.

Вот и ждут в институте, когда же прозвучит скромнительное: "К нам едет ревизор!". Одни с содроганием, другие с нетерпением. Но все, в целом почти в тех же позах, что и участники новой сцены "великой голговской комедии". Только, хотелось бы, чтобы ревизор в данном случае приехал настоящий.

Татьяна КИФОРУК.

ЭТО - ПЕРВЫЙ

ОПТ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

С октября месяца значительно изменилась сетка вещания на 1-ом канале. Из эфира исчезли большинство программ двух крупнейших производителей - АТВ и Рен-ТВ. "Исчезли также программы "Иванов, Петров, Сидоров...", "Версии" Сергея Доренко, "Встречи с Александром Солженицыным", "Пойми меня" и многие-многие другие, менее известные. Корреспондент "Консорциума прессы" попросил генерального директора ОРТ Сергея БЛАГОВОЛИНА ответить, чем вызваны такие перемены.

- Это вызвано тем, что канал обретает свой стиль, свое лицо. Мы должны учитывать не только качество передач, но и их цену. Част вещания на ОРТ сейчас обходится нам в два раза дешевле, чем раньше, когда все оплачивало государство.

- Когда вы говорите о своем стиле, что конкретно вы имеете в виду?

- Наш канал должен быть сподиным, вызывающим доверие у зрителей, лишенным чернушки. Это то, к чему мы стремимся.

- Вы говорите, что не хотите видеть чернушку на своем канале, но вместе с тем оставляете передачу Александра Невзорова "Дикое поле"...

- Невзоров показывает правду, скажали. У него было несколько передач, которые коробят, но в отличие от других авторов Александр Глебович готов к диалогу. Он готов слушать, готов обсуж-

дать. А то, что он человек талантливый - несомненно, как и то, что у него большая аудитория. Невзоров рвется работать, предлагая массу новых идей.

- А чем не устраивали "Версии" Сергея Доренко?

- У передачи Доренко очень низкий рейтинг. Всего четыре процента. Она значительно уступала передаче аналогичного содержания "Подробности". Конечно, приятно, когда перед тобой стоит здоровый интересный мужчина и решет правду-матку так, что только первые летят. Но это интересно 2-3 раза, а потом хочется чего-то более взвешенного. Скажем, что хочется, чтобы кто-нибудь из них собрал и сделал из них первины или подушки. Опять же стоимость передачи - запредельная.

- А чем вас не устраивает игра "Пойми меня"?

- Мы планируем почти в три раза увеличить количество отечественных фильмов в эфире. Скажем, сейчас сокращается пополнение репертуара фильмов Никиты Михалкова. В плане стоит показ серии "Зимняя вишня". Каждое воскресенье будут идти фильмы под рубрикой "Самые кассовые

- Мы сняли более 30 передач. Вы будете спрашивать меня о каждом? Сетка и дальше будет меняться. Многие передачи из оставшихся нас не устраивают. Они тоже будут уходить. Многие передачи в эфире временно. Мы ведем переговоры с новыми производителями.

- Вы говорите о лице - солидном и добром - своего канала. Но ваш канал очень похож, к примеру, на канал 2х2. Почти такое же обилие сериалов, причем отнюдь не лучшего качества. Не передачи закончатся "Дикая роза", какая ней является "Иванова, Петрова, Сидорова..." присоединилась "Ставка больше, чем жизнь", имеющая чуть ли не тридцатилетний возраст. А теперь еще и "Твин Пикс"...

- Фильмы, которые мы показываем повторно, нам либо ничего не стоят, либо стоят очень мало.

- Но что-нибудь новое мы увидим?

- Мы планируем почти в три раза увеличить количество отечественных фильмов в эфире. Скажем, сейчас сокращается пополнение репертуара фильмов Никиты Михалкова. В плане стоит показ серии "Зимняя вишня". Каждое воскресенье будут идти фильмы под рубрикой "Самые кассовые

фильмы мирового кино", а каждую субботу - самый популярный фильм отечественного кино, начиная с 65 года. Его показу будет предшествовать рассказ о времени его создания. Будет у нас и рубрика, аналогичная "Кино не для всех".

- А как будут меняться информационные программы?

- Программа "Время" в 21 час, конечно, останется. Программы же новостей будут обязательно меняться. Программы должны быть динамичнее. Ни в коем случае информация не может сопровождаться показом видеоролика, сделанного раньше. Мы хотим создать итоговую аналитическую программу, которая будет идти в концепции. Но в отличие от "Итогов" в нашей программе ведущий не будет играть такую самодавляющую роль, как Евгений Киселев. Да и манера ведения передачи будет другая. В ближайшии месяцы появится и программа экономических новостей. Мы ведем поиск новых ведущих для наших новостных программ.

- Сергея Евгеньевич, вы говорите, что не считаете себя специалистом в телевидении. В какой же сфере вы специализированы?

- Я профессор-экономист. За-

нимался проблемами управления крупными системами. У меня большой опыт управленческой работы. Причем мне приходилось заниматься проблемами управления не только теоретически, но и практически.

- А каковы ваши политические пристрастия?

- Я выражаю взгляды, которые в США выражает Рейган, в Англии - Тэтчер, во Франции - Де Голль, в Германии - Гельмут Колль. Я сторонник нормальной экономики, которую мы называем рыночной. В свое время это привело меня к Гайдару. Я был одним из основателей партии "Демократический выбор России". Руководил московской организацией этой партии. Потом у нас начались разногласия.

- Ваши политические взгляды будут влиять на политику 1-го канала?

- Несомненно. Этого и не скрывают. Яшел сюда, не скрывая своих взглядов. Я - сторонник национального соглашения. Применялась не будет каналом одной партии. Мы поддерживаем и Черномырдина, и Рыбкина, и Бориса и Святослава Федоровых, и Григория Явлинского, и Егора Гайдара. Моя взгляда достаточно гибки, и жестки.

Беседовала Елена ВЛАДИМИРОВА.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В РОССИИ:

мрамор, гранит, облицовочные плиты любых размеров, подоконники, ступени, плинтусы.

Изготавливает предприятие "Кристалл".

Оф.: г. Екатеринбург,
пос. Шадринский,
ул. Калинина, 45, кв. 14.
Тел.: 24-72-35 (дир.),
24-72-80 (дир.).



РЕАЛИЗУЮТ:

- * сейфы засыпные нестораемые
 - * шкафы металлические для хранения деловых бумаг
 - * крыши-салон на а/м УАЗ-469.
- Тел.: 22-23-69, 76-63-94 (раб.).

Организация предлагает импортные кондиционеры любой мощности с установкой:

- очень тихая работа
- дистанционное управление
- 24-часовой таймер
- автоматический переключатель режимов
- "тепло-холод",
- "холод-тепло"
- Выбор свежести воздуха.

Тел. 33-78-18.

ПРЕДПРИЯТИЕ
производит закуп отходов цветных металлов - медь, латунь, бронза, б/у электродвигатели с содержанием меди.

Цены договорные.
Форма оплаты любая.

Тел. 33-64-19
(с 9 до 18 часов,
выходной - воскресенье).

КЛЕЙ ПВА

по самой низкой цене в городе.

Сомневаетесь?
Приходите, звоните!
Обр.: мкрн. строитель.
ул. Сибирская, 11/2, каб. №21
Тел.: 76-68-79,
22-51-08.

РЕАЛИЗУЮТ:

- кабель ААШВ сечением на 95; 120; 185; АВВТ сечением на 2,5; 4; 5; 95; 120; кГ-ХЛ 1x25, 1x50; РПШ 7x1,5; кГ-ХЛ сечением от 2,5 до 50
- прожекторы ПКН-1000 (импорт.)
- светильники РКУ-250, 400; ЛПО 2x40; НСП; НББ
- лампы ДРЛ, КГ, ЛБ, 500 Вт
- карбид.

Обр.: г. Сургут,
ул. Профсоюзная, 32, кв. 150.
Тел./факс 34-12-96.

Организация предлагает со склада в г. Сургуте по самым низким ценам в городе:

- краску - ГФ 230 бел., 2,3 кг, по цене 48 тыс. руб. за банку;
- ФЛ 2128 полов., 2,4 кг - 47 тыс. руб.
- "Крапат" бел., 2,6 кг - 20 тыс. руб.
- ПФ 115 цвет., 2,3 кг - 54 тыс. руб.
- водоразбавляемая ВАК 202 бел., 1,6 кг - 16 тыс. руб.
- шапкирил, 1,8 кг - 16 тыс. руб.
- бустилат, 1,6 кг - 16 тыс. руб.
- лак ПФ 157, 2,0 кг - 40 тыс. руб.
- лампы настольные - 90 тыс. руб.
- снегоходы "Буран".

Имеется система скидок.
Тел. 77-73-78.

Магазин "СТЕЛИК" предлагает:

молоко сгущенное, по цене 4000 руб.;

муку высшего сорта, по цене за 1 кг - 3500 руб.;

продукцию фирмы «Гранада» (Венгрия) - соки, овощные консервы, паштеты, кетчуп, мед, тушеница по очень низким ценам.

Тел. 22-71-90.

ОГРННЯЦИИ на постороннюю работу ТРЕБУЮТСЯ:

продажи для работы в киосках; сторожа; водители.

Обр.: г. Сургут, пр. Набережный, 4, 2-й этаж.
Тел.: 22-63-77, 22-62-95.

Дворец искусств "Нефтник".

приглашает всех,

кому от 20 до 30,

на вечер отдыха

11 ноября в 19.00.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллегия редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и погромы администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ

из Италии, Германии, Польши



Метро (экстра) - 115\$

Логика-34\$

Гарантия на изделия.

6 видов комплектов руководителя - 1000\$-800\$

10 видов комплектов менеджера - 350\$-200\$

А также - 264-60-80.

Приглашаем к сотрудничеству региональных дилеров.



Москва, Рижская эстакада, 9.30-19.00, без выходных
оптовая торговля: тел./факс (095) 161-63-60, 162-04-57

А также - 264-60-80.

AOTZ "Мальвина"

Магазин "Товары для детей" предлага:

школьно-письменные товары - пастельницы, пеналы, книжки из баклажана, гаша, тулья, чернила, клей, бумага цветную бархатную, наборы цветного картона, дневники, тетради общие;

бизнес-аксессуары - папки, органайзеры, настольные офисные набо-

ры, скосорезы, перекидные календари;

бумага - для машинописных работ, ксерокса, копировальной чернила, флюкелютовую, миниматериалную, какао бумагу;

для девочек - платья вышитые из бархата, блузки, юбки, костюмы из шерсти широким ассортиментом;

для мальчиков - сорочки, брюки, костюмы;

сапоги, ботинки из натуральной кожи.

Наш адрес: ул. Сибирская, 15; тел. 76-68-82.

Проезд авт. №2, 3, 5, 7, 10 до остановки "ДК Строитель".

РЕАЛИЗУЕМ

Цемент белый М-400, клей ПВА, электроды МР-3, 4, 03, 04, электролампочки 36, 220В, розетки (евро), выключатели, удлинители, светильники.

Обр.: Сургутгазснаб, каб. №208. Тел. 39-01-44.

ул. Дзержинского, 4/1, кв. 79 (с 17 до 22 часов).

Двухкомнатная квартира ленинградского типа на ул. Дзержинского. Тел. 39-12-45 (раб.), 39-13-74 (после 18.00).

А/м ВАЗ-2104, м/к салон, пятити-

чаточная коробка передач; м/а ВАЗ-

21061; ГАЗ-2109. Тел. 34-12-67.

А/м ВАЗ-2101, 1976 года выпуска, в отличном состоянии. Недорого. Тел. 22-70-67.

Пишущую машинку пр-ва Германия, фирмы "Хегор". Тел. 21-70-81 (в любое время).

Универсальный деревообрабатывающий 10-операционный станок с запасным эл.двигателем. Тел. 22-24-44, мал. "Блеск".

А/м МАЗ-504 - седельный тягач и полуприцеп, термос. Недорого. Обр.: пос. Звездный, 6 линия, 219в.

Однокомнатная квартира ленинградского типа. Тел. 34-22-22 (вечером).

Однокомнатная квартира в г. Екатеринбурге (5-этаж). Тел. 25-69-06.

Подочный мотор "Привет", мотоцикла "Восход-3М" в хорошем состоянии, с запчастями. Недорого. Тел. 25-48-12.

А/м "Форд-Скорпио", 1990 года выпуска, без пробега по СНГ, седан, салон-люкс. Тел. 33-74-64.

Металлический гарнитур на санях, без места. Тел. 22-51-44 (после 18 часов).

Поддонный мотор "Привет", мотоцикла "Восход-3М" в хорошем состоянии, с запчастями. Недорого. Тел. 33-85-43.

А/м ВАЗ-2109, выпуск-август 1995 года, двигатель 1500. Пробег - 3500 км, цвет "вишня", салон-люкс. Тел. 33-82-88.

ДОЗ реализует двери деревянные и погонажные изделия по низким ценам. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 92 (нулевой причал).

Немецкая стекну бл., эл.плиты "Горение". Тел. 77-35-22 (раб).

Двухкомнатную квартиру в брусчатом доме в пос. Солнечный. Тел. 72-98-64 (после 20 часов).

Однокомнатную эркерную квартиру (5-этаж), общ. пл. 46 кв. м. Обр.:

Выражаем глубокую благодарность коллективу районного управления народного образования, СО-2 Сургутской администрации, НГДУ "Быстроисточникферт", за оказанную помощь в похоронах нашей дорогой и любимой

КОРОТИНОЙ Анны Ивановны.

Муж, дети, близкие родственники и друзья.

Выражаем глубокую благодарность коллективу Сургутской администрации, СО-2 Сургутской администрации, НГДУ "Быстроисточникферт", за оказанную помощь в похоронах нашей дорогой и любимой

КОЗИК Татьяны Васильевны.

Муж, дети, внуки.

Подписано в печати: по газете - 17.00.

Фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №5483.

За тексты объявлений

ответственность несут рекламодатели.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретаря - 22-95-41, корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; библиограф - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-83; наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллегия редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и погромы администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.